

南安开展“撤池换桶”升级改造工作 一个月拆除58座垃圾池 增配200余个垃圾桶

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 吕荣锋 李瑞勇 文/图)近日,随着阵阵机器轰鸣声,位于美林街道美林社区居委会附近的3座露天垃圾池被拆除,取而代之的是崭新的绿色垃圾桶。

据悉,为解决露天垃圾池给城乡环境造成的“脏、乱、差”现象,最大限度地减少生活垃圾的二次落地和污染问题,南安市城市管理局联合相关镇村、中联公司,积极开展垃圾收集点“撤池换桶”升级改造工作,助力城市环境提档升级。

现场,记者看到,环卫工人分别将垃圾池内的生活垃圾铲入清运车辆。随后,挖掘机开始着手拆除垃圾池,并将建筑垃圾装入另一辆清运车内。

中联公司工作人员告诉记者,清运人员清理露天垃圾池时,需要人工将垃圾铲入清运车的斗,一座垃圾池最快也需要10分钟才能清理完毕。而绿色垃圾桶属于吊桶,使用专门收集吊桶的清运车,一分钟左右就能完成一桶垃圾的装载,效率提高了很多。

“露天垃圾池很容易招蚊蝇,令人糟心。”对于露天垃圾池的拆除,在附近开店的黄先生表示支持。他说,下雨天,雨水从垃圾池里流出,污水横流还影响环境卫生。

“不仅这样,露天垃圾池处于开放状态,一些流浪狗在垃圾堆里刨食,经常把垃圾刨到路面,看着也很不美观。”在附近的叶女士补充道。

下一步,被拆除垃圾池的路面将重新铺上砖块或水泥,使之与周围的环境协调一致。



一辆挖掘机将拆除露天垃圾池的建筑垃圾装进清运车内。

此外,为方便周边群众投放垃圾,中联公司将根据垃圾投放量的情况,放置240升、660升、1000升等不同规格的垃圾桶,同时调整垃圾清运的频次。

据悉,“撤池换桶”工作主要针对全市主干道、县道、村道及重点路段,

城市管理局考评中心、中联公司经过与各乡镇政府的沟通协调,全市“撤池换桶”工作分批分步骤进行。

一个月以来,康美镇、省新镇、洪濑镇等10余个乡镇的主次干道以及村道已逐步开展“撤池换桶”工作,共撤

垃圾池58座,增配垃圾桶200余个。

城市管理局考评中心提醒,“撤池换桶”工作将进一步助力“垃圾不落地”的实现,希望群众倒垃圾时要做到“垃圾入桶不落地”,以提升南安市整体环境卫生水平,改善城市人居环境。



南安再查丙类自建房加工场所 3家问题场所被查封断电

本报讯(记者 陈江涛)19日,南安安全生产指挥部组织应急、消防、城管、市监、电力等部门再度联合行动,对康美镇、丰州镇3家存在消防安全隐患却拒不整改的丙类自建房加工场所依法进行查封断电。

在康美镇兰田村松柏岑新春包装

加工厂,记者看到,加工厂区域为该自建房地上一层和地下一层,建筑面积480平方米。执法人员到场时,厂内还有数名工人正在工作,地上无序地堆放着材料。

据了解,该加工厂在此前检查中,发现该厂未设置相关的安全标志、无

一键火灾报警装置及独立烟感探测器、无消防软管卷盘或轻便消防水龙、未设置封闭楼梯间、电气线路未套管等“硬伤”。

康美镇政府工作人员表示,镇村会多次动员该场所业主进行彻底整改,但业主不重视。

同样拒不整改的,还有康美镇兰田村松柏岑森燕包装厂和丰州镇桃源村东大路黄成龙针织加工厂。

鉴于这些场所存在较大消防隐患,不具备安全生产条件。执法人员当场对这些场所依法进行查封,电力人员对生产用电进行断电处理。

年度考核南安第一! 社保窗口服务好在哪?

■本报记者 洪丽燕
通讯员 洪娜珍 文/图

2020年以来,南安市人社局社保服务窗口总办件量达28万余件,其中现场办件6万余件。面对如此高的办件量,窗口仍以总分第一的成绩在南安2020年度窗口行政审批服务质量考核中摘得“优秀窗口”称号。

这份“亮眼”成绩单的背后,南安市人社局社保中心亮出了哪些“实招”?19日,记者前往社保服务窗口进行走访。

**优化整合
“一窗通办”让群众办事更省时**

开春是复工复产的高峰期。19日,南安一企业的经办人员小陈抓紧时间前往市行政服务中心社保服务窗口办理企业社保开户。

小陈发现,社保大厅原先的“参保登记窗口”“个账管理窗口”“待遇核定窗口”“居民保窗口”“机关保窗口”已经被统一的“综合业务窗口”替代。“排了一次队,填了2张表格,十几分钟就把事情办好了,效率太高了!”小陈面露惊喜。去年,他来办理企业社保开户要跑2个窗口,排2次队,常常要耗上大半天,遇到人多时还办不完,得多跑一趟。

原来,今年1月以来,社保中心积极探索实施“一窗通办”的综合窗口服务模式,整合了养老(企业养老、机关养老、居民养老)、工伤、失业三个险种业务,把“多窗分散受理”整合为“一窗通办”,设置4个综合业务窗口,实现三险窗口服务“一窗通办”,这一举措有效增强了窗口的服务能力。

“让群众从‘一个窗口办一件事’升级为‘一个窗口办所有事’,只需取一个号、排一次队,办理时间节省30%以上,这样能有效整合窗口资源,简化办事程序。”南安市社保中心相关负责人介绍,“一窗通办”正式启动后,社保业务在各窗口实现了“无差别受理”,前台一次性受理业务、快速准确分类,业务流转及内部审核全流程的“受审分离”办事模式,实现前台后台无缝对



社保中心的服务窗口井然有序。

接和高效运行。

据悉,南安社保服务窗口也成为泉州首个实现“三保三险合一、一窗通办、受审分离”的社保经办窗口。为更好地服务群众,南安市人社局社保中心从2020年起组织“每周一学”,通过业务学习强技能,调动学习热情,练就了一批政策“知识通”、业务“一门清”的社保人才队伍,为优质高效的服务提供保障。

**走近群众
流动咨询岗让窗口服务更贴心**

19日11时许,在社保服务大厅等候区,市民王先生拿着手中的材料面露难色。

“您好,请问您要办理什么业务?”流动咨询服务岗的值班人员洪东梅主动上前询问,得知王先生是要办理工伤保险业务,便告知办件所需准备的材料并引导他完成预约取票。“正在发愁不知道要怎么办,工作人员就主动过来询问并给我指导,这服务很贴心。”王先生称赞道。

主动上前,暖语释惑,让群众办事不迷茫,得益于去年5月份以来社保中心创新设置的流动咨询服务岗,越来越多的群众到窗口都能高效地办成事。“很多群众有咨询业务的需求,在我们没有设置这个岗位之前,可能咨

询一个问题只需要两分钟,但在这边排队就要半个小时左右。设置流动咨询服务岗后,我们主动去服务群众,就可以减少这些咨询类业务的等候时间,窗口也可以针对真正需要办件的群众去做服务。”洪东梅告诉记者。

据了解,由社保中心工作人员抽调组成,每天安排2人轮班,落实规章制度,维护窗口秩序,这也是市行政服务中心首个实行流动咨询服务岗制的进驻单位。如今,流动咨询服务岗日均解答咨询和指导近100人次。

“值班的工作人员将专门协助窗口为群众提供咨询,指导填报材料,巡查大厅运行情况,维持大厅正常办公秩序,对窗口工作纪律作风执行情况进行日常检查。同时,在日常管理的基础上实行大厅值班主任制度,强化制度管理,抓好窗口作风建设,规范窗口服务质量,做好大厅日常监督检查。”社保中心相关负责人介绍,这也是中心进一步加强窗口作风建设、提升工作人员服务水平的又一新举措。

与此同时,南安市人社局社保中心还大力推行网上办、自助办、邮寄办、容缺办理、微信专号“点对点”等便民服务,全力打造高效优质服务窗口,进一步提升群众满意度,在2020年度窗口行政审批服务质量考核中,社保窗口总得分位居第一,获得“优秀窗口”称号。”该负责人介绍。

**智慧升级
自助填报让登记服务更轻松**

环顾大厅,记者发现,不少群众正排队在一台自助填报终端机前填写表单。

“比以前手写的快了不止一点点。”刚填完表的周女士笑着说。记者看到,自助填报终端机具备自助填单、办事指南查询和身份证复印等自助服务功能,办事群众只要扫一下身份证,简单点击选择信息,就能自动打印出原来需要手动填写的所有信息。

社保中心相关负责人告诉记者,以往群众来窗口办理业务,需要现场手填表格材料,稍不注意就会错漏,从取号、填表,到录入系统,完成一笔业务正常要3分钟左右,通过这个自助填表系统,群众可充分利用排队等待时间,将身份证放置到自助填报终端感应区上,几秒时间,便能自动读取姓名、身份证号码、家庭住址等基础信息并打印出原先需手动填写的业务表格,“基本上1分钟以内就能把登记事项办结,极大缩短群众的填表时间及窗口经办的录入时间”。

此外,群众也可预先在“南安行政服务中心”微信公众号中预填单,再通过自助填报终端扫描二维码打印业务表格,窗口经办人员再通过扫描自助填报终端打印表格上的二维码,自动获取人员信息录入业务经办系统。“整个过程群众仅需签一次名字,窗口经办仅需扫描一次二维码即可将业务办结。不用二次录入,提高了经办效率。”该负责人说。

自去年底投用以来,该自助填报

终端日均办理量达60件,服务功能也

在逐步扩展。

“现在自助填报终端仅开放了福建12333公共服务平台开通变更表、养老保险登记表、身份证复印件打印和办事指南查询功能。下一步,我们会再新增其他10余项高频事项,同时扩大自助办理的业务范围,实现办事指引、信息查询、填单打印和业务办理等‘一站式’社保自助服务功能。”该负责人介绍。

超12万人围观
南安人社线上直播带岗4000多个

本报讯(通讯员 蔡鸿钧 苏澜元 记者 洪丽燕)3月2日-17日,南安市人社局携手省内外17个州、县人社部门成功举办“直播带岗送政策 南安名企欢迎您”——2021年南安人社线上招聘会活动。

本次活动以3月2日举办的首场直播带岗为主会场,另设机械装备、水暖厨卫、石材陶瓷、日用轻纺四个行业分会场,吸引了九牧集团、三安半导体等20家企业走进直播间参加招聘,46家企业发布招聘信息,为求职者提供了4000多个就业岗位。

直播过程中,南安市人社局围绕全市就业创业、人才培养、劳动维权、工伤认定等政策做详细讲解,市文体旅局、市总工会则分别介绍了南安旅游环境和惠工政策。随后,企业负责人轮番上场,对企业岗位需求、用工环境、福利待遇等进行推介。直播内容丰富,除了“南安欢迎您”和部分企业宣传片的播放,主播也在现场进行求职解答,引导求职者投递简历、线上沟通等,直播间还送出了大量精美礼品,氛围十分热烈。

据不完全统计,本次直播带岗活动吸引了超12万人次围观,点赞热度9000+,实时互动咨询评论3000余条。通过直播带岗方式进行送岗位、送政策和送服务,不仅免接触推介、受众面广,还精准对接用人单位与求职者需求,提高人岗匹配率,让招聘会变得“触”网可及。

诗山开展涉诈高危人员集中清查行动

本报讯(通讯员 张珑珑 记者 黄睿超)19日,诗山镇政府联合派出所、相关村村干部共70多人,深入3个村开展涉诈高危人员集中清查行动。

当日,由派出所民警及村干部组成的10个行动小分队,针对辖区3个村进行集中清查,对60名涉诈高危人员进行逐户正面敲打,对当事人计算机、手机等电子设备进行查看,全面摸清掌握其生活、工作、收入、关系网等方面的情况,同时,要求本人及亲属签订《不参与电信网络诈骗犯罪承诺书》。

接下来,诗山镇将从构建和谐诚信社会的大局出发,抓早抓实抓细各项工作措施,进一步强化打击治理措施,创新打击治理方式方法,不断夯实工作合力,保持打击治理电信诈骗犯罪活动的高压态势,切实取得实实在在的成效。

南安市住建局

召开鹏峰中学人防工程方案汇报会

本报讯(记者 陈振东 通讯员 陈逸群)19日,南安市住建局组织召开鹏峰中学单建式人防工程设计方案汇报会,泉州市人防办领导、市住建局、市教育局、南翼集团、鹏峰中学相关负责人参加会议。

在听取设计单位汇报后,各参会人员结合部门实际,就方案的合理性和可行性提出意见建议。泉州市人防办副主任崔健做总结发言,他首先肯定了鹏峰中学单建式人防工程建设的突破性意义,要求市住建局在工程指导上下大工夫,同时,对方案设计提出“三结合”要求,即人防建设和学校建设相结合,人员掩蔽和物资掩蔽相结合,平时功能和战时功能相结合。

新闻集装箱

◆ 近日,溪美街道办事处召开春季动物疫情防控工作会议,会议要求各村(社区)对辖区内的鸡、鸭等禽只实行高致病性禽流感集中免疫,对牛、猪实行口蹄疫集中免疫及佩戴耳标,对羊实行口蹄疫、小反刍兽疫集中免疫及佩戴耳标,预计4月2日完成全街道动物防疫工作。

(通讯员 杨雅莉 记者 陈亮亮)

◆ 近日,九都镇开展2021年春季动物防疫工作部署会。各村防疫员领取了重组禽流感病毒(H5+H7)三价灭活疫苗和口蹄疫O型灭活疫苗等。

(记者 黄俊涛 通讯员 伍伯稳)

◆ 近日,向阳乡召开2021年春季重大动物疫情防控工作会议。会上对2020年秋冬季动物疫病防控工作成效予以通报,并就2021年度春季防疫工作进行安排和部署。

(记者 黄俊涛 通讯员 洪雅琼)

◆ 近日,南安市优秀农村实用人才工作培训会召开。会议对2020年人才工作进行回顾,并对如何做好新一年的人才工作提出建议和意见。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环)

◆ 近日,美林街道组织召开“城乡环卫一体化”工作座谈会。与会人员踊跃发言,指出目前美林街道环境卫生工作存在的问题,并对今后如何进一步做好环境卫生工作提出了意见和建议。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵)

◆ 近日,康美镇召开知识产权创造运用与保护工作推进会。会议对去年全镇知识产权工作进行回顾,并对下一步工作进行安排。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴鸿海)